

বাঁশখালী উপজেলা পরিষদের জুন, ২০২২ মাসের মাসিক সাধারণ সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব চৌধুরী মোহাম্মদ গালিব সাদলী, চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম
 সভার তারিখ : ০৯/০৬/২০২২ খ্রি.
 সভার সময় : বেলা ২.০০ ঘটিকা
 সভার স্থান : উপজেলা অফিসার্স ক্লাব মিলনায়তন
 উপস্থিতি : পরিশিষ্ট-“ক”
 সভার সংখ্যা : ৩৯তম

সভার শুরুতে সভাপতি মহোদয় সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভা আরম্ভ করেন। সভাপতি মহোদয় সভা পরিচালনা করার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বাঁশখালী মহোদয়কে অনুরোধ জানান। উপজেলা নির্বাহী অফিসার উপস্থিত সবাইকে স্বাগত জানিয়ে সভা কার্যক্রম পরিচালনা করেন। অতঃপর বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনানো হয় এবং বিস্তারিত আলোচনান্তে সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন করা হয়। সভায় নিম্নবর্ণিত বিভাগীয় আলোচনা, কার্যক্রম ও সিদ্ধান্ত সমূহ গৃহীত হয়।

ক্র:নং	আলোচ্য বিষয়	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
০১	উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগঃ ডাঃ শফিউর রহমান মজুমদার, উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। বাঁশখালী স্বাস্থ্য কেন্দ্রে কোভিড-১৯ এর ডাকসিনেশন কার্যক্রম চলমান রয়েছে। বাঁশখালী স্বাস্থ্য বিভাগ কর্তৃক পরিচালিত ক্যাম্পেইনে ইউনিয়ন পর্যায়ে কোভিড-১৯ বুস্টার ডোজ কার্যক্রম চলাপাতি রয়েছে এবং হাসপাতালের আন্তঃবিভাগ ও বহিঃবিভাগে চিকিৎসা সেবা কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, ইউনিয়ন পর্যায়ে কোভিড-১৯ বুস্টার ডোজ কার্যক্রম নিয়মিত মনিটরিং আরও জোরদার করার জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃ পঃ কর্মকর্তা, বাঁশখালী
০২	উপজেলা প্রাণি সম্পদ বিভাগঃ ডাঃ সমরঞ্জন বড়ুয়া, উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। নিরাপদ প্রাণিজ আমিষ সুরক্ষিতভাবে তৈরি করার কাজ করে যাচ্ছে। উপজেলা প্রশাসনের সহায়তায় বিভিন্ন ইউনিয়নে ভেটেরিনারি ফার্মেসীকে মানহীন, অনুমোদনহীন শুধু রাখা এবং লাইসেন্স না থাকার দরুণ মোবাইল কোর্ট পরিচালনা কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, বিভিন্ন ইউনিয়নে মানহীন, অনুমোদনহীন শুধু রাখা এবং লাইসেন্স না থাকা ভেটেরিনারি ফার্মেসীকে নিয়মিত মোবাইল কোর্ট কার্যক্রম অব্যাহত রাখার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তা, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
০৩	উপজেলা কৃষি বিভাগঃ আবু সালেহ, উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তাঁর বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। NFLCC প্রকল্পের মাধ্যমে নতুন নতুন ফসলের সূচনা করা সম্ভব হয়েছে। এর আগে গতানুগতিক ফসলের বাইরে সম্মাভিন, সূর্যমুখী, বালি, চিনাবাদাম, মূগ, ভুট্টা, সামার তরমুজ, সামার টমেটো, ব্রোকলী চাষ সফলভাবে করা হয়। এবার তেল জাতীয় ফসল তিলের চাষ করা হয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, কৃষি বাস্তব দেশ গড়তে এ উপজেলায় বিভিন্ন ধরনের নিরাপদ সবজি উৎপাদন বৃদ্ধির প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা কৃষি অফিসার, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা কৃষি অফিসার বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
০৪	উপজেলা প্রকৌশলীঃ কাজী ফাহাদ বিন মাহমুদ, উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালী সভায় জানান তাঁর বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। তিনি জানান ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি)র আওতায় গৃহীত পিআইসির কাজ প্রায়ই সমাপ্ত হয়েছে এবং ঠিকাদারের মাধ্যমে গৃহীত প্রকল্পের কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন করা হচ্ছে। নির্ধারিত সময়ের মধ্যে উক্ত কাজ সমাপ্ত হবে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে বার্ষিক উন্নয়ন কর্মসূচী (এডিপি)র কাজ নির্ধারিত সময়ের মধ্যে সমাপ্তকরণ এবং উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিলের কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
	উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালী সভায় আরও জানান, উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্সের পিছনে ছড়া দিয়ে পাহাড়ী ঢল ও বৃষ্টির পানি প্রবাহিত হয়। বর্তমানে ছড়াটি ভেঙ্গে বড় হয়ে যাচ্ছে। উক্ত ক্ষতিপূরণ পার্শ্বে গাইড ওয়াল না দিলে নব নির্মিত কমপ্লেক্স ভবন বৃষ্টির সম্মুখীন হবে। ফলে যেকোনো ধরনের বড় দুর্ঘটনা ঘটতে পারে। উপজেলা পরিষদের জায়গা ভাঙ্গন রোধকল্পে গাইড ওয়াল নির্মাণের জন্য সরঞ্জামে পরিদর্শনপূর্বক ১১,৩০,১১৮/- (এগার লক্ষ ত্রিশ হাজার একশত আঠার) টাকা প্রাক্কলন প্রস্তুত করা হয়েছে। এমতাবস্থায়, প্রাক্কলিত মূল্য অনুযায়ী বরাদ্দ প্রদানের জন্য অনুরোধ করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, উপজেলা পরিষদের রাজস্ব আয় কম হওয়ার দরুণ উপজেলা পরিষদ কমপ্লেক্সের পিছনে ছড়ায় গাইড ওয়াল নির্মাণের জন্য ১১,৩০,১১৮/- (এগার লক্ষ ত্রিশ হাজার একশত আঠার) টাকার খোক বরাদ্দ চেয়ে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগে পত্র প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।

৫

	<p>উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালী সভায় আরও জানান, উপজেলা পরিষদ কমপাউন্ড বাঁশখালীর প্রধান সড়ক থেকে নিচু হওয়ায় বর্ষার মৌসুমে বৃষ্টির পানি উপজেলা পরিষদ কমপাউন্ডে উপর দিয়ে ছড়ায় এবং ক্ষয় করে। ফলে ড্রেইন না থাকায় বর্ষার মৌসুমে পানি প্রাণ্ডিত হয়ে উপজেলা পরিষদের মাঠ জলাবদ্ধতা সৃষ্টি হয়। যার দরুন সেরা নিতে আসা আপামর জনসাধারণ এবং কর্মকর্তা-কর্মচারী অফিসে আসা কষ্টসাধ্য হয়ে পড়ে। তাই উক্ত জলাবদ্ধতা নিরসনে উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরে একটি ড্রেইন নির্মাণ করা অতীব জরুরী বিধায় সরেজমিনে পরিদর্শন করে ১০,৯৭,২২২/- (দশ লক্ষ সাতানব্বই হাজার দুইশত বাইশ) টাকা প্রাক্কালন প্রস্তুত করা হয়েছে। এমতাবস্থায়, প্রাক্কালিত মূল্য অনুযায়ী বরাদ্দ প্রদানের জন্য অনুরোধ করেন।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, উপজেলা পরিষদের প্রকল্পের কাম হওয়ার দরুন উপজেলা পরিষদের অভ্যন্তরে একটি ইউ ড্রেইন নির্মাণের জন্য ১০,৯৭,২২২/- (দশ লক্ষ সাতানব্বই হাজার দুইশত বাইশ) টাকার খোক বরাদ্দ চেয়ে স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগে পত্র প্রেরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা নিবহি অফিসার, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা নিবহি অফিসার বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।</p>
০৫	<p>উপজেলা মৎস্য বিভাগঃ ফকস তথ্যানুযায়ী তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনা শেষে, মাসিক সভায় নিয়মিত উপস্থিত থাকার জন্য সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>সিনিয়র উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, বাঁশখালী</p>
০৬	<p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা বিভাগঃ জিয়াউল কাদের, উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা (অ:দা), বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। জন্য নিয়মিত তার দপ্তর নিরলসভাবে কাজ করে যাচ্ছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, মাঠ পর্যায়ে জন্য নিয়ন্ত্রণ কর্মসূচি নিয়মিত তদারকি করার জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা (অ:দা), বাঁশখালী</p>
০৭	<p>উপজেলা সমাজ সেবা বিভাগঃ মো: শাকিফ ইশমাম চৌধুরী, উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। বয়স্ক, বিধবা ও স্বামী পরিত্যক্তা/নিগৃহীতা এস. অসচ্ছল প্রতিবন্ধীদের ভাতাসহ ও মুক্তিযোদ্ধা ভাতা প্রদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, বয়স্ক, বিধবা ও স্বামী পরিত্যক্তা/নিগৃহীতা এবং অসচ্ছল প্রতিবন্ধীদের ভাতা প্রতিস্থাপন কার্যক্রম উপজেলা পরিষদকে প্রবৃদ্ধি করার জন্য উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, বাঁশখালী</p>
০৮	<p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন বিভাগঃ জনাব মো: রিয়াদ হোসেন, উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা (অ:দা) সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। টিআর, কাবিখা ও ইজিপিপি প্রকল্পে কাজ নির্ধারিত সময়ের মধ্যে কাজ সমাপ্ত করতে ব্যর্থ হলে বিলের টাকা তামাদি ২.৫ লাখ টাকা হবে। তাই অসমাপ্ত কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন করার জন্য ইউ,পি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনা শেষে, ২০২১-২২ অর্থ বছরের ইজিপিপি, টিআর ও কাবিখা প্রকল্পসমূহ নির্ধারিত সময়ের মধ্যে দ্রুত বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য ইউ,পি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>১। উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম। ২। ইউ,পি চেয়ারম্যান (সকল)</p>
০৯	<p>উপজেলা সমবায় বিভাগঃ জনাব গাজী মুহা: ওমর ফারুক চৌধুরী, উপজেলা সমবায় অফিসার, বাঁশখালী সভায় জানান তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনা শেষে উপজেলা পরিষদের সাথে সমন্বয়পূর্বক কার্যক্রম পরিচালনা করার জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা সমবায় অফিসার, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।</p>
১০	<p>উপজেলা শিক্ষা বিভাগঃ জনাব মো: নুরুল ইসলাম, উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। মেয়াদ উত্তীর্ণ এসএমসি কমিটি পুন:গঠনের কার্যক্রম শুরু রয়েছে। ইতোমধ্যে মেয়াদউত্তীর্ণ কমিটি পুন:গঠনে শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসমূহ তপশীল ঘোষণা করেছে।</p>	<p>সভায় আলোচনা শেষে সরকারি নির্দেশনা অনুযায়ী বিদ্যালয় ব্যবস্থাপনা কমিটি (এসএমসি) পুনগঠন প্রক্রিয়া দ্রুত সমাপ্ত করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা অফিসার, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।</p>
১১	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা বিভাগঃ জনাব মো: মামুন উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। কোভিড-১৯ এর প্রকোপ কমে যাওয়ায় মাধ্যমিক স্তরের পাঠদান কার্যক্রম চালু হয়েছে। ছাত্রছাত্রীদের পড়ালেখার ঘাটতি কমাতে শিক্ষকদের বিভিন্ন দিক নির্দেশনা দেওয়া হয়েছে।</p>	<p>সভায় আলোচনা শেষে শিক্ষার মানোন্নয়নে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, বাঁশখালী</p>
১২	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন বিভাগঃ মো: এনামুল করিম, উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। ঋণ আদায় ও বিতরণ কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে খেলাপী ঋণ আদায়ে কার্যকরী পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালী</p>
১৩	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগঃ জনাব মো: শওকতুজ্জান, উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। তার দপ্তর দক্ষ জনশক্তি রূপান্তরে বেকার যুবক ও যুব মহিলাদের বিভিন্ন ধরনের প্রশিক্ষণ কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।</p>	<p>সভায় বিস্তারিত আলোচনান্তে, বেকার যুবক ও যুব মহিলাদের তালিকা প্রস্তুত করে অগ্রাধিকার ভিত্তিতে কর্মমুখী প্রশিক্ষণ আয়োজন করার জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, বাঁশখালী</p>

১৪	উপজেলা মহিলা বিষয়ক দপ্তর: সোনিয়া শফি, উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে, এ ধারা অব্যাহত রাখার জন্য উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, বাঁশখালী
১৫	পল্টা সঞ্চয় ব্যাংক : জনাব মো: শহীদুল ইসলাম, ব্যবস্থাপক, পল্টা সঞ্চয় ব্যাংক, বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। ঋণ আদায় ও বিতরণ কার্যক্রম অব্যাহত রয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনা শেষে এ ধারা অব্যাহত রাখার জন্য ব্যবস্থাপক, পল্টা সঞ্চয় ব্যাংক, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ব্যবস্থাপক, পল্টা সঞ্চয় ব্যাংক, বাঁশখালী
১৬	পল্টা বিদ্যুৎ সমিতি-১৪ জনাব রিশু কুমার ঘোষ, ডিজিএম, চট্টগ্রাম পল্টা বিদ্যুৎ সমিতি-১, বাঁশখালী জোনাল অফিস সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। গ্রাহকের সুবিধার্থে সমুদয় বকেয়া বিদ্যুৎ বিল অনলাইনের মাধ্যমে ঘরে বসে বিকাশ, ইউক্যাশ, মাইক্যাশ, নগদ, উপায় এ্যাপস এর মাধ্যমে বিদ্যুৎ বিল পরিশোধ করা যাবে। তাই গ্রাহকের বিদ্যুৎ সংযোগ অক্ষুণ্ণ রাখতে নিয়মিত বিল পরিশোধ করার জন্য অনুরোধ করেন।	সভায় আলোচনা শেষে, নিরবিচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সেবা সরবরাহের লক্ষ্যে বকেয়া বিদ্যুৎ বিল পরিশোধের জন্য সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	ডিজিএম, চট্টগ্রাম পল্টা বিদ্যুৎ সমিতি-১, বাঁশখালী জোনাল অফিস
১৭	জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অফিস : মো: নাজিম উদ্দীন, উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) সভায় জানান তার বিভাগের কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। ২০২১-২০২২ অর্থ বছরের সাবমার্শিভল নলকূপ স্থাপনের কাজ চলমান রয়েছে। ইতোমধ্যে প্রায়ই সাবমার্শিভল নলকূপ স্থাপনের কাজ সমাপ্ত হয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে নির্ধারিত সময়ের মধ্যে ২০২১-২২ অর্থ বছরে নলকূপ স্থাপনের কাজ দ্রুত বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপ-সহকারী প্রকৌশলী (জনস্বাস্থ্য) বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
১৮	উপজেলা আনসার ডিডিপি অফিস : মো: দেলেয়ার হোসেন, উপজেলা আনসার ডিডিপি কর্মকর্তা, বাঁশখালী সভায় জানান তার বিভাগের দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিক রয়েছে। আইন শৃঙ্খলা পরিষ্কৃত স্বাভাবিক রয়েছে।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে, এ ধারা অব্যাহত রাখার জন্য উপজেলা আনসার ডিডিপি কর্মকর্তা, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা আনসার ডিডিপি কর্মকর্তা বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।

বিবিধ :

১৯.১	জনাব সাইদুলজামান চৌধুরী, উপজেলা নির্বাহী অফিসার, বাঁশখালী চট্টগ্রাম সভায় জানান, স্থানীয় সরকার, পল্টা উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, স্থানীয় সরকার বিভাগ, উপজেলা-১ শাখার স্মারক নং- ৪৬.০০.০০০০.০৪৬.১৮.১৬০.২০২০-১১, তাং-০৪/০১/২০২১খ্রিঃ মূলে মুজিব শতবর্ষে দেশের সকল ভূমিহীন ও গৃহহীনদের জন্য উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ০৫টি গৃহ নির্মাণের নির্দেশনা রয়েছে। এ লক্ষ্যে ০৫জন ভূমিহীন/গৃহহীন পরিবারের অনুকূলে গৃহ নির্মাণের প্রস্তাব নিজে উপস্থাপন করেন।	সভায় বিস্তারিত আলোচনাতে, মুজিব শতবর্ষে দেশের সকল ভূমিহীন ও গৃহহীনদের জন্য উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিলের অর্থায়নে ম্যুনিসিপ্যাল প্রকৌশলীর কার্যালয়ের আশ্রয়ন-২ প্রকল্পের নির্ধারিত ডিজাইন অনুযায়ী পার্শ্ববর্তী ভূমিহীন ও গৃহহীন পরিবারের অনুকূলে গৃহ নির্মাণ করার নিমিত্ত আরএফকিউ পদ্ধতিতে বাস্তবায়ন করার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালীকে অনুরোধ জানিয়ে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
------	--	---	---------------------------------------

ক্র:নং	সুবিধাভোগী ব্যক্তির নাম, পিতা ও মাতার নাম	ঠিকানা	জাতীয় পরিচয়পত্র	মোবাইল নম্বর	মন্তব্য
০১	গীতা রানী দেব স্বামী-বিনয় দেব, মাতা-গুরানি দেব	গ্রাম- নাগোড়া, ওয়ার্ড নং-০৮, ইউনিয়ন- গুইছড়ি, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম	১৫১০৮৬৩৪৯২০৫৬	০১৮৮৫১৪৫৮৯৩	
০২	মো: রফিক পিতা- মো: সফি, মাতা- মরহম	গ্রাম- উত্তর জলদী, ওয়ার্ড নং- ০৬, বাঁশখালী পৌরসভা, চট্টগ্রাম।	৪১৭০৪৫২৬১১	০১৯২৯০৮৯০৩৩	
০৩	আবদুল কাদের পিতা- মৃত আলী হোসেন, মাতা- মৃত যশুনা খাতুন	গ্রাম- পাইরাং (পশ্চিম), ওয়ার্ড নং- ০৮ ইউনিয়ন- সরল, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম	১৫১০৮৮২৩৬২৮৯৬	০১৮৮২৫৩৫৬৭৮	
০৪	জন্মানুল ফেরদৌস স্বামী-মৃত আবদুর মোনাফ, মাতা- মৃত ছকিনা বেগম	গ্রাম- পাইরাং (পূর্ব), ওয়ার্ড নং- ০৯ ইউনিয়ন- সরল, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম	১৫১০৮৮২৩৬১১৬৮	০১৮৬৮৯৪৯৪১২	
০৫	দিলুয়ারা বেগম স্বামী-নুরুল আলম, মাতা- আহমা খাতুন	গ্রাম- উত্তর জলদী, ওয়ার্ড নং-০৪ বাঁশখালী পৌরসভা, চট্টগ্রাম।	১৫২০৮০৪৯৪৪৭০২	০১৮৬৮৯৪৯৫৮৯	

সভায় আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জ্ঞাপন করেন। ভবিষ্যতে সভার কার্যক্রম আরও জোরালো করার জন্য সকলের সহযোগিতা কামনা করেন এবং বিভাগীয় কর্মকর্তাগণকে আন্তরিকতা ও জবাবদিহিতার সহিত দায়িত্ব পালন করার অনুরোধ জানায় এবং পবিত্র মাহে রমজানের আগাম শুভেচ্ছা জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

চৌধুরী মোহাম্মদ শালিহ সাদলী

চেয়ারম্যান


উপজেলা পরিষদ

বাঁশখালী, চট্টগ্রাম

স্মারক নং-০০.৫১৭.০০০.০০.২৯.০০১.২০২২- ২০

ওনুলিপি: সদয় অবগতি / প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য:

- ১। জনাব আলহাজ্ব মোস্তাফিজুর রহমান চৌধুরী, মাননীয় সংসদ সদস্য, চট্টগ্রাম-১৬, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
- ২। সিনিয়র সচিব, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। বিভাগীয় কমিশনার, চট্টগ্রাম বিভাগ, চট্টগ্রাম।
- ৪। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম বিভাগ, চট্টগ্রাম।
- ৫। জেলা প্রশাসক, চট্টগ্রাম।
- ৬। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম।
- ৭। মেয়র, বাঁশখালী পৌরসভা, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
- ৮। মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, বাঁশখালী, চট্টগ্রাম।
- ৯। উপজেলা..... (সকল) অফিসার, বাঁশখালী।
- ১০। চেয়ারম্যান..... (সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, বাঁশখালী।
- ১১।
- ১২। অফিস নথি।


সাইদুজ্জামান চৌধুরী
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
বাঁশখালী, চট্টগ্রাম